
Shrnutí 
 

Cílem této diplomové práce je analyzovat některé z otázek týkajících se plurality 

subjektů vlastnictví, které přináší zákon 89/2012 Sb., občanský zákoník (o.z. 2012), účinný od 

1. ledna 2014.  

Celá práce je rozdělena do pěti kapitol. 

 První kapitola je věnována hlavním ideovým zdrojům použitých autory o.z. 2012. 

Těmito ideovými zdroji byly rakouský občanský zákoník (Allgemeines Bürgerliches 

Gesetzbuch) a vládní návrh občanského zákoníku předložený československou vládou v roce 

1937. Kapitola první zdůrazňuje, že výše uvedené ideové zdroje je nutno brát v potaz při 

analýze jednotlivých ustanovení o.z. 2012. Pravdivost tohoto tvrzení je prokázána na mnoha 

místech této diplomové práce, neboť na ideové zdroje o.z. 2012 je bohatě odkazováno. 

 Následující kapitola popisuje dvě modality spoluvlastnictví existující v českém 

právním řádu: podílové spoluvlastnictví a spoluvlastnictví bez podílů (např. společenství 

majetku mezi manžely). Kapitola ukazuje, co mají tyto modality společného a v čem se 

odlišují. 

 Třetí a čtvrtá kapitola jsou jádrem této diplomové práce. 

 Třetí kapitola odpovídá na otázku, zda je výchozím pojmem pro právní úpravu 

spoluvlastnictví v o.z. 2012 podílové spoluvlastnictví či spoluvlastnictví bez podílů. Kapitola 

se zabývá oběma možnostmi a dochází k závěru, že výchozím pojmem je spoluvlastnictví bez 

podílů. To znamená, že podílové spoluvlastnictví je zvláštním případem spoluvlastnictví bez 

podílů. 

 Čtvrtá kapitola se věnuje spoluvlastnickému podílu. Kapitola ukázala, že existují různé 

názory na to, co by podíl spoluvlastníka mohl být, a snaží se zjistit, které z těchto názorů jsou 

relevantní a které nikoliv. Kapitola čtvrtá se zabývá také tím, že spoluvlastník je omezen ve 

svém právu se svým podílem nakládat.  

 Závěrečná (pátá) kapitola se zabývá právní úpravou spoluvlastnictví v Nizozemí. 

Popisuje některé aspekty této úpravy a srovnává ji s právní úpravou spoluvlastnictví v o.z. 

2012. 

Závěr je poslední částí této práce a shrnuje hlavní myšlenky této práce. 


